

深圳冲天大火 15人丧生

事发一废品仓库,还有3人受伤,事故原因尚在调查中



消防人员在灭火

27日凌晨4时许,深圳市南山区内环路段一废品仓库发生火灾,过火面积近1500平方米,消防队员6时30分控制火势,7时21分将火扑灭。剧烈大火酿成15人死亡、3人受伤的惨剧。

目前,广东省政府已成立事故调查小组,深圳市也成立了若干个工作小组开展相关工作。



人们在出事大楼前围观

【目击者说】

我看到消防人员抬出尸体

据深圳市政府当日通报,事发地为南方金属公司厂房一楼龙飞再生资源回收有限公司的废品仓库,火灾发生地为中侨公司物业,由南方金属公司承租。2007年,南山区政府就消除安全隐患,对该物业进行多次整治。但在此后,承租方又违规将此物业转租给龙飞再生资源回收有限公司,该公司在存放大量易燃废品的场地上方私设阁楼住人,造成这次火灾中人员伤亡。

记者事发后赶到现场时,事发现场已被封锁,现场有多辆消防车在做事后的处理,有大批警员和消防人员在维持秩序。现场拉起了3重警戒线,在事发厂房门口还每隔5米站着一名警员,有多名警员在守卫现场。

记者观察发现,事发厂房后面是人流比较密集的一个农产品批发市场,不远处还有几个新楼盘。事发厂房是一栋20余米高的房

子,中间一部分墙面已经被熏黑,大面积被熏黑的墙面有两处。记者闯进警戒范围内看到,被熏黑的厂房门口堆着大量的物品,估计是从厂房里面搬出来的,大部分是一些硬泡沫和塑料袋,厂房外面的几个垃圾桶还冒着黑烟。

在事发厂房后面的农贸市场卖鱼的黄先生说,他昨日凌晨4点起床正准备刷牙的时候,就听到消防车轰鸣着赶来,然后他才发现农贸市场上空已经浓烟密布。记者事发后赶到现场时,事发现场已被封锁,现场有多辆消防车在做事后的处理,有大批警员和消防人员在维持秩序。现场拉起了3重警戒线,在事发厂房门口还每隔5米站着一名警员,有多名警员在守卫现场。

黄先生说:“早上8点多的时候,我看到消防人员从里面抬出了4具尸体,都被白布裹着看不见烧成啥样子了。”

【悲情故事】

儿子和侄儿可能都出事了

昨天下午,记者在事发地点警戒线外遇到了从外地赶过来的家属。其中一位矮个的中年妇女神情憔悴,她告诉记者,她叫易情玉,是重庆市人,几年前她和家人一起到广东惠阳打工,她18岁的儿子乔健和3个侄儿一起到深圳打工。

昨天上午,她们接到老乡的电话,说儿子打工的地方遭到了火灾,她儿子和侄儿们出事了。放下电话,她立即和两位亲友一起从惠阳赶赴深圳。下午两点多,她们到了事发现场,一直拨儿子和侄儿的手机都不通,联系不上,不知道儿子他们是死是活。

想到有可能的严重后果,易情玉开始啜泣起来。她断断续续说,她儿子叫乔健,今年18岁,三个侄儿分别叫乔民军(19岁)、乔民国(28岁)和郭时忠(21岁),她只知道儿子他们是干打纸的活,其余就不知道了。只到昨天

下午六点多,易情玉依然没有得到几位亲人的消息,在同行亲友的搀扶下,她们决定前往老乡处借宿,随后再作打算。

另一位目击者陶先生对记者说,他常看见很多年轻人,在事发厂房底层的废品站做杂工,他们包吃包住每月的薪水是800元。陶先生说,他也是四川人,就在事发厂房旁边的一建筑工地上干活。陶先生说,他们四川老家村子里大部分人都出来打工了,有很多是15、16岁甚至更小年纪就出来了,此次出事中间有个小孩年龄应该就只有15、16岁样子。

【感人一幕】

保安夫妇撬门想救人

龙飞再生资源回收有限公司的废品仓库位于失火大楼的中间。据了解,该废品收购站员工有20多名,已经经营两年多。老板为广东潮州人,除六七位外地籍员工外,其他员工多为广东本地人。

据常往该收购站送货的一位大爷介绍,该收购站以收购塑料泡沫和纸箱为主,收回后分两边堆放,员工宿舍也在里面搭建的阁楼上,里面还有2台纸箱压缩机。

记者事后见到了一名火灾发生时立即施救的目击人——日通大厦保安李友贵夫妇。据李友贵介绍,她和老公27日凌晨1点多才睡,4点10分左右,她和老公被一楼汽修厂的罗师傅叫醒,知道发生火灾后,夫妇两人连衣服都没穿好就慌忙跑了出来。

他们首先想到的就是救人,由于该收购站门被锁住,他们拿了个大铁棍将门撬开,想进去救人,但大火产生的浓烟实在太,根本无法进去。只好作罢。外面看不到火,只有

烟,我被烟熏得喉咙到现在还哑着。”想起当时的情形,李友贵仍心有余悸。

她介绍说,由于被提前通知,位于一楼的一家被烧的店老板夫妇也得以逃生。

李友贵介绍说,属于废品收购站的大门曾有一铁门,去年消防检查时被拆掉。后来因预防小偷,重新安装了一个铁门。发现火灾后,李友贵夫妇首先想到的便是将该门撬掉。

一位不愿透露姓名的四川籍员工表示,有部分员工睡在1楼中间,由于自己刚到收购站工作十来天,多数人不认识,但有很多四川老乡在里面。

40岁的张晓蓉是龙飞公司的员工,刚到该厂工作11天,来自四川南充人。虽然老板管食宿,但由于她在老乡处住,所以逃过一劫。据张晓蓉介绍,在火灾中伤亡者是上夜班的,其中还有一男员工的妻子也住在收购站里。死者中最小的为老板亲戚,26日晚上母亲还打电话问候他。

【幕后追踪】

深圳市长向全体市民道歉

在大火被扑灭后,深圳市长许宗衡随即在现场召开紧急会议,对事故善后及相关工作进行了部署。在当日的紧急会议上,深圳市长许宗衡表示这是一次惨痛教训,并为深圳市消防安全工作不

足作检讨。他说,事发后他赶到现场,推开仓库大门就看到2米高的阁楼上8具尸体,再推开另一道门又看到另外的尸体,现场状况非常惨。“对此我深感沉痛,并向全市民民表示歉意。”

2年前曾发生过火灾

记者在事发现场周边采访时,一些群众反映,这栋房子前两年已经发生过一次火灾了,当时没有人员伤亡,很多人都是跳窗逃生的。

据了解,昨天,事发的时候里面还有2家工厂和一间住人的宿舍。有群众反映,平时从这里走过都会闻到很浓的塑料被燃烧后的臭味。

一位在事发厂房后农贸市场卖鱼的目击者黄先生告诉记者,昨天早上四

点半他刚起床就发现旁边的厂房冒黑烟了。他说,他知道厂房一楼是收废品的,以前还常看到他们把不能用的废品在厂房前垃圾桶里烧掉,发出难闻的气味。“2年前,这里也烧过一次,只不过没有这次厉害。”黄先生说,“老是烧废品,死灰也容易复燃的,厂房里还睡人,不发生火灾才怪呢。”

目前,事故最终原因尚不清楚,深圳市正在全力查明火灾原因。综合

昨日凌晨 地震“偷袭”四川康定

昨晨,四川省地震局传来消息,据中国地震台网测定:2月27日01时49分,四川省甘孜州康定县三道桥(东经101.9度,北纬30.1度)发生4.7级地震。康定县城、姑咱镇等地震感强烈,雅安、眉山、成都等市少数居民有感。

地震区内部分房屋出现裂缝、公路塌方现象,电力供应因地震中断3个小时。当地距震点15公里外的县城内也出现程度较轻的震情。截至下午4点,震区共发生余震73次,最大震级为2.6级,目前尚无人员伤亡情况。

据《天府早报》

被虐致死 女童惨遭水泥封尸

台湾基隆传出骇人听闻的命案,一名4岁小女孩被母亲的同居男友虐待致死,尸体被用水泥封住藏匿。

警方指出,该女童2006年跟着母亲及其吴姓同居男友前往基隆租屋暂住,但其母亲后因毒品案被抓入狱,女童就托给吴姓男子照顾,但不久吴姓男子在探视女童母亲时,却说女童失踪。警方在接到家

属救助寻找女童时发现,吴姓男子无法说清楚女童失踪情况。在突破心防后,该男子承认是他将小女孩虐待致死,再用纸箱、袋子包装女童尸体,并用水泥封死,丢弃在租屋处的厨房墙缝中。

警方26日已将女童遭封尸的水泥起出,并带回做进一步侦查。

据《南方都市报》

头疼看病 刑警被看成植物人

西安一刑警头疼去医院看病,手术后却成了“颅骨缺损”的植物人。为此,家属将医院告到法院,索赔55万余元。26日,西安市莲湖区法院开庭审理此案。

原被告所持病历不一致

2003年12月14日,53岁的公安未央分局刑警张福生因头疼头晕,被送往西安医学院附属医院(原军工三院)治疗。16日,该院为确诊为脑出血的病人做了神经外科手术。“手术后,患者就成了植物人。”张福生的妻子史秋英说,在协商未果后,2007年6月,张家将医院告到了莲湖区法院。

26日上午,法院开庭审理此案。宣读起诉书时,史秋英和代理律师赵彦松临时变更了诉讼请求,要求被告承担医疗事故责任,赔偿医药费、住院费、残疾生活补助费、护理费、误工费等共计522801.2元,此外向原告赔礼道歉并支付精神损失费3万元。被告辩称,院方的手术是严格按照医疗规程进行的,不存在过失,患者出现的植物人状况与医院曾实施的医疗行为无关。

被告出示的张福生住院病历档案厚达209页。然而,原被告所持两份病历中却有多处不一致,原告律师据此认为,医院不只是延误治疗,还有增加内容、涂改病历的行为。对此,医院辩称原告的病历复印件不全,并非医疗档案的全部,而且家属拿到病历的

时间与院方形成医疗档案的时间也不相同。

举证中,有数分钟时间里,史秋英一直在痛哭。因为就在今年2月18日,西安市中心医院诊断证明张福生目前为“颅骨缺损”“植物人存活状态”……

由于质证时间较长,近3个小时审理后,审判长宣布择日再审。

她用针管给丈夫“喂”饭

2月24日中午,西安市凤城三路一家属院内,史秋英正在给植物人丈夫张福生喂饭。

如果史秋英不说,根本看不出来,午饭里有肉末、青菜、米饭等,这些东西做成糊状,装在一个直径5厘米的针管内。针管的一头是一根直通到张福生胃里的橡皮管,史秋英必须使劲用肩膀顶,才能将食物一点点送进丈夫的胃里,半碗饭要喂一个多小时。

比起其他的植物人,张福生的状况更让人觉得揪心:脑部开颅手术后留下一个拳头大的深坑,伤口不断发炎,切开的喉管用一层纱布蒙着。

他“睡”得并不好,每天都在无比艰辛中度过;比他更痛苦的是他的妻子,除了劳累,她心头还有一个4年多的结,让她接近崩溃的边缘。“如果手术及时,病人完全可以康复。可是西安市医学院附属医院延误了治疗。”史秋英说,为了给丈夫治病,已经花了数十万元,家里已无力承担。

据《华商报》

武林擂主 当老师传授少林拳



“哈……嘿哈……”26日上午,郑州市中原区伏牛路第四小学的校园里传出练武的吆喝声,学生们正跟一位红衣男孩边做动作边喊口号。

红衣男孩名叫张山,今年9岁,是伊河路小学分校的学生,有近4年习武经历,曾是武林风的小擂主。

“眼睛瞪大点,拿出点精气神儿来。”别看张山年龄

小,练起武来并不含糊,教课也有模有样,掌、拳等基础动作一一传授。

郑州市中原区伏牛路小学的老师介绍,上学期学生学的是少林武术操,这学期刚接触少林拳,为孩子打好基础,专门邀请武林风的小擂主张山来教,专业人员教的功夫正宗,让武术少年教同龄孩子也更有亲近感。

据《河南商报》